

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

新华社北京5月21日电 5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展,增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

石建平赴湟源县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(记者 小言)近日,市委副书记、市长石建平赴湟源县,调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作并主持召开座谈会。他强调,要全面落实全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改动员部署会议精神,主动对账、自觉认账,深刻警醒、深刻反思,以严、深、细、实的作风抓好各项整改工作,全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得新成效。副市长韩兴斌参加。

石建平先后来到波航乡胡思洞村、

东峡乡下脖项村,听取村集体经济发展、农村综合改革试点项目建设等情况汇报。入户走访看望了汪庆英、李增红等脱贫户,详细了解他们的生活、生产、教育、医疗等情况。随后,与县、乡、第一书记、村两委班子成员和脱贫户代表,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行座谈交流。石建平强调,要提高思想认识,深刻认识到抓好问题整改是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的具体行动,是贯彻落实党中央国务院和省委省政

府决策部署的政治要求,要齐心协力、真抓实干,打赢打好“翻身仗”。要转变工作作风,结合以案促改专项教育整治,把改进作风贯穿问题整改始终,从严从实、动真碰硬、真刀真枪抓好问题整改。要紧盯整改目标,把任务分解到村、到户、到人,持续抓好产业发展、稳岗就业、项目管理、乡村建设等各项重点任务。要坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全面加强乡村精神文明建设,助推乡村文化全面振兴。

“链”上党建赋能产业链做大做强

以“党建链”赋能“产业链”,推动组织共建、资源共享、事务共商,5月19日,在西宁经济技术开发区南川工业园区产业链党建联盟第1次联席会议上,学习中央、省、市、开发区及园区文件精神,“话党建走在前作表率”讨论活动正在进行,9家产业链党建联盟企业坚持问题导向、深挖问题根源,聚焦薄弱环节和工作短板展开激烈讨论。

“此次会议,旨在把党建工作植入企业文化建设,融入企业血脉,赋能企业行稳致远,提质增效。”南川工业园区管委会相关负责人表示。

“产业链党建是党建工作的新发展、新延伸,也是经济领域党建新命题。”

“立足企业发展大局,在一以贯之推动园区经济高质量发展上走在前作表率。”

“打破以往区域内资源分散、各自为战的产业发展局面,以组织全覆盖实现联盟内党建资源共享、阵地共用、党员共育。”

“从新思想中寻求发展之道,突破之策,底气十足、干劲十足、信心十足做好企业工作。”

面对全球经济的衰退期、市场调整的阵痛期、园区改革发展攻坚期、企业产业调整期,坚持逆势而上抢机遇,顺势而为促提升,南川工业园区党委按照党的二十大擘画的宏伟蓝图,认真学习贯彻落实习近平总书记到河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神和在陕西考察时的重要讲话重要指示,认真学习习近平总书记关于基层党建工作的重要论述,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,认真落实省委主要领导关于加强基层党建“六个一”工作要求,认真落实全市基层党建工作会议精神,贯彻落实开发区相关要求,围绕“三个千亿产业集群和一个创新高地”目标任务,创新“1+3+2+X”产业链党建联盟新模式。

坚持政治为先,筑牢企业“根”和“魂”;坚持发展为重,植入产业振兴“党建芯”;坚持作风为基,守正创新“作表率”……园区产业链党建联盟成员单位党组织发挥“龙头”效应,党员干部“酵母”作用,深挖精神“富矿”,确保企业坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,从新思想中寻求发展之道、突破之策,始终沿着正确的政治方向行稳致远。按照产业分类、行业特色,主动挑起重担,全面贯彻新发展理念,以绿色低碳促进转型升级,充分发挥党建联盟桥梁和纽带作用,在提升整体优势、推进集团化发展、集聚辐射效应上持续发力,做到企业优势资源共享、上下游产业链互补,强势推进企业在抱团发展中加速崛起,坚决做产业发展的“开路者”。

同时,带头对标党章和《中央八项规定》、全省党员干部违规吃喝“十严禁”等要求,以案促改,以案促建。在聚力办好急事难事急难愁盼实事的基础上,力所能及承担起企业社会责任,为把园区建设成为生态文明高地上的新型现代化工业园区贡献企业力量。

把党的政治优势、组织优势转化为产业发展优势,以党建稳链、兴链、强链,南川工业园区作为全市乃至全省经济发展的主战场、主阵地之一,将全力以赴把西宁工业高质量发展使命牢牢扛在肩上,推动形成“党建引领、党企融合、互助共赢”的发展新格局,以更澎湃的激情、更务实的作风、更雄劲的姿态,助力产业集群高质量发展。

(记者 樊娅楠)

看!他们用力推开的“另一扇窗”



5月21日是第三十三次全国助残日,这是属于残疾人的节日,今年“全国助残日”活动的主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,党的二十大报告指出“弱有所扶”“促进残疾人事业全面发展”,充分体现了党中央对残疾人事业高度重视。

近年来,我市通过实施民生工程和落实各项惠残政策措施,积极为残疾人办实事、办好事,残疾人生活保障和服务能力持续提升,广大残疾人生活状况得到改善、参与社会的能力明显增强,社会环境更加文明进步,残疾人事业取得了长足的进步。同时,也有很多残疾人主动参与城市建设的方方面面,用自己的努力活出了精彩的人生,用积极乐观的生活态度感染着每一个人。今天,让我们走进他们的世界,去聆听他们的故事,去感受残疾人的幸福密码。

用一颗热心做好残疾人的“管家婆”

“我是一名残疾人,但是我用自己残缺的肢体,为其他人提供力所能及的服务,我很自豪,我赢得了社会的尊重和认可。”

黄彩云是城西区残联残疾人综合服务中心专职委员,她的工作就是为残疾人“代言”。为了摸清残疾人的基本情况和

需求,她走遍了辖区200余户残疾人家庭,走访中与社区内每一户残疾人家庭成员谈心,与残疾人交朋友,从生活上思想上知道他们想什么、盼什么、需求什么,为了方便联系,向每个残疾人留下手机号,告诉他们自己是24小时开机,不管什么事都可以打电话,她用一颗热心做好残疾人的“管家婆”。由于自己经历过再就业的波折,她深深体会到残疾人在就业过程中的困难,为了让更多有劳动能力和就业愿望的残疾人能够就业,她积极奔走于各大劳务人才市场,了解更多残疾人就业信息。同时,她积极协调组织残疾人在十字绣、丝网花、手工编织、LED灯等手工制作方面做好就业前的培训工作,为他们寻找合适岗位,并在网络上宣传残疾人手工作品,为他们增加收入,改善家庭生活。

用音乐点燃残疾人心中的梦想

每个人都有梦想,虽然失去了健全的身体,但他们从不畏惧残疾带给他们的痛苦,让音乐成为自己人生舞台的主旋律。

在二十年前的一次意外,姚克的眼部严重受伤,尽管经过治疗保留住了晶体,但右眼全盲,左眼有些模糊的光感,造成视力二级残疾。姚克是一个热爱生活的人,他最大的愿望是能够开车去旅游,但是突如其来的灾难让他几乎丧失了生活的动力。在家人的鼓励下他又抬起了乐

器,虽然在生活中他要面对比常人更多的障碍和困难,但是他始终没有畏惧和退缩,因为对音乐的酷爱,他游刃有余地“玩”起了十几样乐器。身残志坚的姚克组建起了西宁残疾人“夕阳红”快乐小乐队,常常在公园以及广场进行排练演出。他把学到的知识用于实践,义务为残疾人上初级乐理课,并定期到残疾人综合服务中心为残疾人进行乐器培训。这支残疾人乐队,既有年逾六旬的长者,也有英气勃勃的后生,或撑拐杖,或坐轮椅……在姚克的悉心教导下,这支乐队从对音乐一无所知,到如今能独立演奏曲目,这种“0”的突破,让姚克颇为欣慰。有了音乐相伴,这些残疾人朋友的生活更加充实丰富,他们参加了大量的文艺演出和比赛,收获了很多掌声。

乐观向上,智力障碍人士活出精彩人生

乐观的生活态度让他们在命运的磨砺下绽放出了光芒。

85后王翔和00后田根铭二人如今在城西区汇爱残疾人辅助性就业庇护工场与城东区嫩芽醇夏残疾人辅助性就业庇护工场参加劳动工作。由于二人工作能力较强,并且有较强的组织能力,因此在两个庇护工场内都担任较有难度且较为复杂的工作,被大家称为“班长”“副班长”。

虽然存在天生智力障碍问题,但是他们性格开朗又活泼,在社区中,王翔和田根铭都会积极参加各种活动,因为有很强的节奏感,他们走到哪里就把愉快轻松的气氛带到哪里,他俩成为大家都喜欢的“小助手”。

在残疾人辅助性就业庇护工场,王翔和田根铭得到培训老师精心教导,对他们进行针对性的职业技能培训,现在二人均能熟练地操作庇护工场内一些业务,成为了庇护工场的业务骨干。目前,培训老师还对他俩进行了电商业务培训,鼓励他们直播带货,既能发挥他们的特长,也能增加他们的收入。(记者 王琼)

精神文明建设

西宁在行动

全市孤残儿童护理员技能大赛开赛

本报讯(记者 得舟)在第33次全国助残日到来之际,为进一步提高我市“孤残儿童护理员”的职业技能服务水平,形成比学赶超、争做能手的良好氛围,市总工会、市民政局、市人社局、团市委、市妇联联合市儿童福利院等6家助残服务机构举办全市孤残儿童护理员职业技能大赛。

大赛设孤残儿童护理员工种所涉及

的若干个比赛项目,分初赛、决赛两个比赛环节进行。经过初赛选拔,最终有20余名选手胜出参加决赛。决赛由理论测试和实操比赛两部分组成,每名参赛选手须参加两项实操比赛。经过激烈角逐,来自西宁市社会福利院的史洪雄荣获“技术状元”荣誉称号,来自西宁市儿童福利院的李学秀等2名选手荣获“技术明星”荣

誉称号,来自西宁市儿童福利院的党桂花等2名选手荣获“技术能手”荣誉称号。此次大赛为全市孤残儿童护理员提供了切磋技艺、展示风采、相互学习、相互交流的平台,促进了护理人员专业技能和服务水平的进一步提升,有力助推了我市孤残儿童护理人才队伍建设和全市儿童福利事业高质量发展。